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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

  

Актуальність теми. Сьогодні Україна знаходиться в стані глибокої системної кризи, 

тобто одночасної наявності політичних, економічних,  соціальних кризових явищ. Зазначене 

стало наслідком розриву комунікативних зв’язків влади і народу, що постійно відбувався 

протягом 28 років незалежності нашої країни. Представники виборних органів прийшовши до 

влади практично завжди діяли в своїх інтересах, нехтуючи інтересами народу, що в свою чергу 

спричинило невдоволення громадськості і призвело до Революції гідності, що відбулася в 

України протягом кінця 2013 – початку 2014 рр. 

Під час подій що відбулися в Україні в 2013-2014 рр. громадянське суспільство як 

політичний інститут перейшло на нову стадію розвитку. І якщо до Революції гідності інститут 

громадянського суспільства в Україні здебільшого декларувався лише на папері, то після 

зазначених подій неможливо заперечувати його вплив на інститути публічної влади в Україні. 

В свою чергу відбулися докорінні зміни  у осмисленні населенням України 

громадського контролю як необхідного інструменту  громадянського суспільства для 

виконання покладених на нього завдань. Однак, через 2 роки після початку Революції гідності 

зв'язок між виборцями та народними представниками так і не був налагоджений, а в деяких 

випадках довіра громадян до влади продовжує падіння.  

Одним із швидких та ефективних способів встановлення сталих комунікативних зв’язків 

між населенням країни та владою може стати незалежний та дієвий громадський контроль, 

який буде мати широке коло повноважень. Проте наразі громадський контроль може набути 

ознак дієвості лише при бажанні публічної влади в Україні зробити свою власну діяльність 

прозорою та відкритою. Зазначене бажання буде виражено у прийнятті нормативно-правових 

актів, що унормують основні положення здійснення громадського контролю в Україні. 

Аналіз досліджень та публікацій. Дослідженням питань щодо участі громадськості в 

державному управлінні присвячені праці В. Авер’янова, О. Андрійко, Ю.  Битяка, А. Васильєва, 

І. Голосніченка, Є. Додіна, Т. Слінько, М. Тищенка, О. Червякової, Ю. Шемшученка та інших. 

Проблеми та недоліки організації громадського контролю у сфері державного 

управління були центром дослідження таких вчених, як: Т. Бєльська, В. Гилирибов, І. Кресіна, 

А.  Крупник, В. Латишева, Т. Наливайко, Т. Панченко, О. В. Прієшкіна ,Н. Нижник, В. Цвєтков, 

С. Шестак, Т. Яременко та інші. 

Питання удосконалення правового регулювання проведення громадської експертизи 

діяльності органів місцевого самоврядування в Україні отримало своє відображення у наукових 

працях таких вітчизняних вчених як В. Купрій, Л. Паливода, О. Літвінов, О. Тинкован, 

Н. Літвінова, Н. Мішина, Л. Усаченко, В. Федоренко тощо. 

Об’єкт дослідження – громадський контроль як категорія науки публічне управління. 

Предмет дослідження – механізми реалізації громадського контролю за наданням 

управлінських послуг органами державної влади. 

Мета й завдання дослідження. Метою магістерської роботи є розробка теоретичних 

засад і практичних рекомендацій щодо механізмів реалізації громадського контролю за 

наданням управлінських послуг органами державної влади. 

Для досягнення зазначеної мети поставлено такі завдання: 
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– систематизувати теоретичні засади механізмів реалізації громадського контролю 

за наданням управлінських послуг органами державної влади, висвітлити сутність 

громадського контролю в державному управлінні; 

– проаналізувати зарубіжний досвід надання управлінських послуг при реалізації 

громадського контролю; 

– розкрити проблему громадської участі в діяльності органів державної влади; 

– дослідити систему вдосконалення процедури проведення громадської експертизи, 

організації роботи громадських рад та порядку розгляду звернень громадян; 

– сформулювати пропозиції щодо специфіки запровадження стандартів якості 

управлінських послуг при реалізації громадського контролю. 

Методи дослідження. Для реалізації мети й завдань дослідження використовувалася 

сучасна наукова методологія, заснована на принципах: переходу від абстрактного до 

конкретного, єдності початку дослідження й початку розвитку об’єкта, збігові логічного й 

історичного, збіжності законів розвитку об’єкта й законів його пізнання тощо. В основу 

методології дослідження було покладено системний підхід, методологічна специфіка якого 

відзначається тим, що він дозволив визначити об’єкт громадського контролю як категорії науки 

публічне управління з позиції його цілісності та розкрити сутність механізмів, що її 

забезпечують, а також типологізувати зв’язки, притаманні цьому складному об’єктові, і 

поєднати їх у єдину теоретичну картину.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає у вирішенні наукового завдання 

розвитку теоретичних засад й обґрунтування практичних рекомендацій щодо механізмів 

реалізації громадського контролю за наданням управлінських послуг органами державної 

влади. 

Апробація. Основні наукові результати роботи висвітлені у тезах до 

Всеукраїнської науково-практичної конференції «Могилянські читання – 2019». 

Практичне значення одержаних результатів. Розроблені в дослідженні теоретичні 

положення доведені до рівня конкретних пропозицій можуть бути реалізовані у 

вітчизняній практиці державної політики щодо реалізації громадського контролю за 

наданням управлінських послуг органами державної влади. 

Структура магістерської роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, які містять 9 підрозділів, висновків та списку використаних джерел (90 найменувань). 

Загальний обсяг роботи складає 97 сторінок, з них 80 сторінок – основний текст.  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, сформульовано мету та основні 

завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне 

значення виконаної роботи. Наведено результати апробації основних положень та 

особистий внесок автора дослідження. 

У першому розділі «Теоретичні засади дослідження стану громадського 

контролю за наданням управлінських послуг» висвітлено еволюцію ідею громадського 

контролю в політичній науці, досліджено сучасне громадянське суспільство в Україні як 

передумову функціонування громадського контролю, а також проаналізовано сутність 

громадського контролю в державному управлінні та механізми його здійснення в процесі 

надання управлінських послуг. 
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Підрозділ 1.1. «Еволюція ідеї громадського контролю в політичній науці» 

присвячений теоретичному аспекту дослідження даного питання. Вказано, що однією з 

актуальних проблем сучасного суспільного життя України є проблема політичної участі 

громадян. Саме прагнення людей (особливо студентства) відстоювати свої права і свободи 

через свідому і систематичну участь у певних видах політичної діяльності (вибори, 

соціологічні дослідження, дослідження та систематизація інформації з відкритих джерел, 

мітинги, акції протесту, і т.д.) робить дослідження даної проблеми актуальним для 

розвитку суспільства.  

Дослідженням питань щодо участі громадськості в державному управлінні 

присвячені праці В. Авер’янова, О. Андрійко, Ю.  Битяка, А. Васильєва, І. Голосніченка, 

Є. Додіна, Т. Слінько, М. Тищенка, О. Червякової, Ю. Шемшученка та інших. Проблеми 

та недоліки організації громадського контролю у сфері державного упраління були 

центром дослідження таких вчених, як: Т. Бєльська, В. Гилирибов, І. Кресіна, А.  Крупник, 

В. Латишева, Т. Наливайко, Т. Панченко, О. Прієшкіна ,Н. Нижник, В. Цвєтков, С. 

Шестак, Т. Яременко та інші. 

Питання удосконалення правового регулювання проведення громадської 

експертизи діяльності органів місцевого самоврядування в Україні отримало своє 

відображення у наукових працях таких вітчизняних вчених як В. Купрій, Л. Паливода, 

О. Літвінов, О. Тинкован, Н. Літвінова, Н. Мішина, Л. Усаченко, В. Федоренко тощо. 

Зроблено висновок, що громадський контроль є невід’ємним атрибутом 

функціонування демократичного суспільства. Саме активізація дій громадськості, 

зменшення корупційних дій органів влади різних рівнів, поліпшення якості надання 

суспільних послуг зумовлені посиленням ролі громадського контролю. 

У підрозділі 1.2. «Сучасне громадянське суспільство в Україні як передумова 

функціонування громадського контролю» досліджено особливості сучасного стану 

громадянського суспільства в Україні». 

Зазначено, що правова держава за самою своєю суттю може визнаватися такою 

лише за умови, що вона забезпечує встановлення не тільки формального, але й реального 

панування права в усіх сферах життя суспільства, його прямий, безпосередній вплив на 

всю сукупність суспільних відносин. Декларування принципів правової держави 

встановлює тільки можливі правові гарантії, але реальне забезпечення взаємодії держави і 

суспільства у прагматичному аспекті має низку проблем. Однією з таких є взаємодія 

держави і суспільства під час вирішення публічних справ. 

Зроблено висновок, що наявність громадянського суспільства в державі передбачає 

здійснення реального впливу громадськості на суспільно-політичні процеси, отримання 

інформації на початкових стадіях ухвалення державно-управлінських рішень, винесення 

пропозицій альтернативних шляхів розв’язання проблем, здійснення контролю за 

реалізацією прийнятих рішень органами влади. Громадський контроль є однією із 

інституційних форм громадської участі у виробленні й реалізації публічної політики. 

У підрозділі 1.3. «Сутність та зміст шляхів державного управління конфліктами у 

взаємодії органів влади та громадськості проаналізовано особливості державного 

управління при конфліктах влади та громадськості». 

Вказано, що виникнення громадського контролю пов’язане з становленням 

громадянського суспільства і забезпечується узгодженістю приватного та суспільного 

інтересів. З метою дотримання цього балансу інтересів і створюється громадський 
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контроль. Внутрішнім механізмом становлення інститутів громадянського суспільства є 

формування їх в рамках практик щодо захисту інтересів найменш захищених верств 

населення.  

Залучення громадськості до здійснення контролю за наданням управлінських 

послуг має ряд позитивних результатів, які відображені на Рисунку 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1. Результати залучення громадськості до здійснення контролю за 

наданням управлінських послуг. 

 

Зроблено висновки, що необхідність задоволення потреб населення в якісних 

управлінських послугах ставить перед надавачем цих послуг завдання активно 

контролювати очікування й сприйняття споживачів реальних характеристик послуги, 

скорочувати потенційний розрив між очікуваннями й сприйняттям корисного ефекту 

послуги, тим самим формуючи передумови досягнення задоволеності споживача. 

Очікування споживачів формуються, виходячи з особистого минулого досвіду, обміну 

думками на рівні особистих комунікацій і орієнтовані на власні потреби. Громадський 

контроль у сучасній системі надання управлінських послуг відіграє найважливішу роль у 

здійсненні державної політики, головною метою якої є забезпечення комфортного і 

гідного існування громадян.   
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У другому розділі «Аналіз сучасного стану громадського контролю за наданням 

управлінських послуг органами державної влади» проаналізовано нормативно-правове 

регулювання громадського контролю, досліджено зарубіжний досвід надання 

управлінських послуг при реалізації громадського контролю, а також досліджено 

проблему громадської участі в діяльності органів державної влади. 

У підрозділі 2.1. «Нормативно-правове регулювання громадського контролю» 

вказано, що правовий вимір громадянського суспільства потребує чітких концептуальних 

підходів до розуміння суті та необхідних умов розвитку такого явища. Громадянське 

суспільство є складною системою суспільних відносин, які спрямовані як на мобілізацію і 

захист представниками суспільства своїх приватних та колективних інтересів у всіх 

сферах суспільного життя.  

Зроблено висновки, що для ефективного правового забезпечення взаємодії 

громадянського суспільства та держави потрібні більш чіткі орієнтири на рівні 

Конституції у цьому питанні, а також існує необхідність прийняття спеціального закону 

щодо процедур та механізмів взаємодії громадянського суспільства та держави, який 

повинен стати гарантією партнерських відносин та співпраці між ними. Ефективність 

механізмів громадського контролю напряму пов’язана із реальним залученням звичайних 

громадян до його реалізації, а також рівнем довіри громадян до базових інститутів 

громадянського суспільства.  

У підрозділі 2.2. «Зарубіжний досвід надання управлінських послуг при реалізації 

громадського контролю» відзначено, що відзначити, що своє право контролю над 

державними інституціями та місцевим самоврядуванням у демократичних країнах 

громадяни реалізують, передусім, через різноманітні громадські об’єднання — 

добровільні громадські формування, створені на основі єдності інтересів для спільної 

реалізації громадянами своїх прав і свобод. Конституції більшості країн світу гарантують 

свободу об’єднання в політичні партії, культурні, спортивні, профспілкові та інші 

громадські організації. Саме через громадські об’єднання, громадсько-політичні рухи, 

політичні партії до процесу прийняття владних рішень та вироблення муніципальної 

політики залучаються широкі верстви населення, реалізуються та захищаються політичні 

та економічні інтереси тієї чи іншої частини суспільства 

Зроблено висновки, що досвід багатьох країн показує, що в демократичній державі 

функціонування системи державного управління, діяльність органів влади різних рівнів, а 

також процес реалізації державних програм, формування та використання бюджетних 

коштів повинні відображати суспільні переваги, в основу чого має бути покладено 

інтереси громадськості.   

У підрозділі 2.3. «Проблема громадської участі в діяльності органів державної 

влади» зазначено, що проблеми участі громадян у публічній владі та взаємодії держави і 

громадянського суспільства мають практичне значення для України, у зв’язку з нагальною 

потребою реформування державного апарату, необхідністю конституційної, 

адміністративної, судової реформи та реформи органів місцевого самоврядування. 

Зроблено висновки, що розвиток вітчизняної державності відбувається у взаємодії з 

різними соціальними інститутами та структурами, але в першу чергу безпосередньо з 

громадськістю. Зазначена взаємодія набула в сучасних умовах модернізації вітчизняної 

державності якісно нового змісту та вимагає прийняття регуляторних актів у питання 

взаємовідносин між громадськістю та державою в особі суб’єктів  публічно-владних 
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повноважень. Інститут участі громадян у здійсненні публічної влади є одним із дієвих 

способів налагодження контакту між державою, державною владою – з одного боку та 

громадськістю й окремим громадянином – з іншого, а також є одним з основних критеріїв 

демократичності держави.   

У третьому розділі «Шляхи вдосконалення механізмів реалізації в сфері надання 

управлінських послуг органами державної влади» досліджено вдосконалення процедури 

проведення громадської експертизи, організації роботи громадських рад та порядку 

розгляду звернень громадян, здійснено оптимізацію діяльності громадських організацій як 

суб’єкта громадського контролю, а також розроблено специфіку запровадження 

стандартів якості управлінських послуг при реалізації громадського контролю.  

У підрозділі 3.1. «Вдосконалення процедури проведення громадської експертизи, 

організації роботи громадських рад та порядку розгляду звернень громадян» вказано, що 

громадська експертиза посідає важливе місце у становленні громадянського суспільства, 

пріоритетною умовою якого є розширення залучення громадськості до процесів 

законотворення, удосконалення правозастосовної практики тощо. Процес інтеграції 

України у світове співтовариство потребує адекватного розуміння сутності, місця, 

тенденцій розвитку громадської експертизи в системі гарантій демократичного розвитку 

відкритого суспільства. 

Зазначено, що у проведеному дослідженні середній показник інформаційної 

відкритості на досліджених веб-сайтах становить таке: 44% для обласних державних 

адміністрацій і Київської МДА. Відповідно, 56% інформації є недоступною; 34% - для 

обласних рад і Київської міськради, що означає, що 66% інформації громадяни не можуть 

отримати через сайти органів місцевого самоврядування. Відсутність достатнього обсягу 

інформації щодо діяльності органів влади призводить до низького рівня довіри до 

останніх. У результаті це зумовлює появу відсутності зацікавленості населення в 

доцільності проведення громадських експертиз. Низький рівень довіри органам влади з 

боку населення знижує ефективність їхньої взаємодії. 

Зроблено висновки, що варто розробити інформаційно-аналітичну системи 

«Звернення громадян», яка виконуватиме настпуні функції: 

1. ІАС повинна включати портал для доступу до неї через мережу Інтернет і інтеграції 

різноманітних сервісів 

2. Портал забезпечуватиме єдину «точку входу» для звернення до депутатів 

різних рівнів, держслужбовців, посадових осіб місцевого самоврядування.  

3. На порталі надаватиметься інформація про всіх осіб, перерахованих вище, способи 

комунікації з ними, а також питання, що входять в їх компетенцію 

4. Використання механізмів голосування, анкетування і аналіз задоволеності 

громадян будуть надавати можливість зрозуміти і проаналізувати проблеми громадян, що 

дозволить підвищити рівень якості послуг, які надаються населенню.  

У підрозділі 3.2. «Оптимізація діяльності громадських організацій як суб’єкта 

громадського контролю» з’ясовано, що в європейських країнах більшість послуг, що 

пропонуються, походять саме від волонтерської роботи. З роками неурядові організації 

переходили до роботи на більш професійній основі, проте волонтери завжди залишалися в 

складі організацій і відігравали в них значну роль. Чимало неурядових організацій ще й 

зараз називають себе «волонтерськими організаціями», хоча складаються майже повністю 

з професіоналів, робота яких є оплачуваною. 

Зазначено, що з метою удосконалення взаємодії органів публічної влади та 

громадських об’єднань по-перше необхідно законодавчо врегулювати та чітко виписати 
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механізми взаємодії органів публічної влади та громадських організацій. По-друге, з 

метою удосконалення механізмів контролю громадянського суспільства на рівнях 

прийняття та реалізації управлінського рішення ввести в практичну діяльність органів 

влади укладання угод про співпрацю між громадськими організаціями та органами 

публічної влади, де будуть чітко виписані права та обов'язки сторін, механізми 

фінансування соціальних проектів та механізми контролю за реалізацією прийнятих 

домовленостей. По-третє, з метою забезпечення рівня громадського контролю за якістю 

управлінських послуг органам виконавчої влади на місцях варто розширити практику 

укладання угоди з громадськими організаціями про здійснення ними послуг, зокрема 

соціальних послуг на виконання Закону України «Про соціальні послуги». 

У висновках зазначено, що серед основних завдань для покращення роботи 

громадських організації можна виокремити:  

- надання послуг – саме в цій ролі громадські організації можуть 

забезпечувати підвищення якості послуг, забезпечити рівність споживачів та 

удосконалення спеціалізації обслуговування;  

- громадські організації повинні стати ініціаторами інноваційного  розвитку, 

оскільки наділені більшою гнучкістю та мають нестандартні підходи до пошуку 

оптимальних рішень, позбавлені забюрократизованості; 

- громадські організації мають стати основою для формування національної 

та регіональної управлінської еліти, стати своєрідною «кузнею» кадрів, здатною 

формувати лідерські здібності у індивідів та сприяти формуванню соціального капіталу та 

сприяти демократизації суспільства, в тому числі за рахунок здійснення громадського 

контролю та ін. 

У підрозділі 3.3. «Специфіка запровадження стандартів якості управлінських 

послуг при реалізації громадського контролю» наголошено, що pа допомогою розвинених 

інститутів громадянського суспільства здійснюється ефективний громадянський контроль 

і за якістю надання управлінських послуг. Вперше поняття управлінських послуг у 

вітчизняному законодавстві згадується в Концепції адміністративної реформи, де одним із 

завдань ставиться впровадження нової ідеології функціонування органів державної 

виконавчої влади і місцевого самоврядування як діяльності щодо забезпечення реалізації 

прав та свобод громадян, надання їм якісних управлінських послуг. 

У висновках зазначено про необхідність запровадження єдиного нормативного 

критерію для здійснення відповідної оцінки якості управлінських послуг, що надаються 

суб’єктами. Під нормативним критерієм розуміється сукупність базових показників якості 

управлінської послуги. До складу нормативного критерію входять наступні складові: 

- часовий показник – нормативно закріплений термін надання послуги; 

- технічний показник – містить технічні характеристики якості послуги, які 

закріплені в нормативно-правових актах; 

- економічний показник – містить економічну обгрунтованість послуги, які 

закріплені в нормативно-правових актах;  

- інформаційний показник – містить законодавчо закріплений мінімум 

доступу інформації про послугу. 

Здійснення оцінки якості управлінських послуг, що надаються органами публічної 

влади, суб’єктами громадського контролю за допомогою запропонованого критерію з 

одного боку спростить саму процедуру оцінки та зробить її більш зрозумілою, доступною 

для всіх його суб'єктів, незалежно від рівня фахової підготовки і наявності спеціальних 

знань, з іншого боку підвищить достовірність самої оцінки, уникаючи при цьому 

звинувачень в  упередженості її результатів.  
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ВИСНОВКИ  

 

Проведене дослідження дало змогу сформулювати низку висновків і пропозицій 

теоретичного та практичного характеру, зокрема запропонувати шляхи удосконалення 

окремих складових механізмів реалізації громадського контролю за якістю управлінських 

послуг, що надаються органами державної влади.  

Одержані в процесі дослідження результати свідчать про досягнення визначеної 

при постановці проблеми мети, вирішення завдань та дають змогу зробити наступні 

висновки.  

1. Наявність громадянського суспільства в державі передбачає здійснення 

реального впливу громадськості на суспільно-політичні процеси, отримання інформації на 

початкових стадіях ухвалення державно-управлінських рішень, винесення пропозицій 

альтернативних шляхів розв’язання проблем, здійснення контролю за реалізацією 

прийнятих рішень органами влади. Громадський контроль є однією із інституційних форм 

громадської участі у виробленні й реалізації публічної політики. 

Об’єм, поноваження та дієвість громадського контролю в державі, як однієї із 

головних функцій громадянського суспільства в повній мірі залежить від авторитету 

самого громадянського суспільства перед публічною владою в державі та рівня фіксації на 

законодавчому рівні повноважень громадськості щодо впливу на вироблення владними 

інституціями політики, контролю їх публічної діяльністі, спрямованої на реалізацію 

виробленої політики. 

Сутністю громадського контролю є реалізація конституційного принципу 

народовладдя шляхом здійснення впливу інститутів громадянського суспільства та/або 

окремих громадян на дії органів державної влади щодо реалізації державної політики . 

Зазнчений вплив спрямований на встановлення відповідності дій органів державної влади 

нормам законодавства, а також на коригування виявлених відхилень шляхом 

використання визначених законом каналів взаємодії і взаємної відповідальності. 

 

2. Досвід багатьох країн показує, що в демократичній державі функціонування 

системи державного управління, діяльність органів влади різних рівнів, а також процес 

реалізації державних програм, формування та використання бюджетних коштів повинні 

відображати суспільні переваги, в основу чого має бути покладено інтереси 

громадськості. Проаналізувавши зазначений досвід вважаємо, що в Україні є доцільним 

посилення ролі громадськості і самоконтролю шляхом запровадження нетрадиційних для 

України форм (медіація, примирення, громадські консультації, різні прояви внутрішнього 

контролю, відеозйомки, on-line режим, інститут омбудсмена), не залишаючи поза увагою 

й традиційні форми і методи (моніторинг, рейд, ревізія, перевірка, огляд тощо). 

3. На сьогодні домінантний вплив на всі державотворчі та правотворчі процеси 

має не тільки держава, але й громадянське суспільство. Розвиток вітчизняної державності 

відбувається у взаємодії з різними соціальними інститутами та структурами, але в першу 

чергу безпосередньо з громадськістю. Зазначена взаємодія набула в сучасних умовах 

модернізації вітчизняної державності якісно нового змісту та вимагає прийняття 

регуляторних актів у питання взаємовідносин між громадськістю та державою в особі 

суб’єктів  публічно-владних повноважень. Інститут участі громадян у здійсненні 

публічної влади є одним із дієвих способів налагодження контакту між державою, 



10 

 

державною владою – з одного боку та громадськістю й окремим громадянином – з іншого, 

а також є одним з основних критеріїв демократичності держави.  

4. Запропоновано удосконалити окремі складові механізмів реалізації 

громадського контролю за якістю управлінських послуг за рахунок удосконалення їх 

організаційної складової та шляхом внесення змін до чинних нормативно-правових актів. 

Так, для розвитку технології громадської експертизи в Україні необхідно розробити та 

впровадити систему просвіти та тренінгів для інститутів громадського суспільства та для 

працівників органів державної влади із роз'ясненням необхідності впровадження 

технологій громадського контролю. Підвищенню дієвості громадських рад сприятиме 

чітке планування їх роботи, забезпечення прозорості діяльності громадських рад, 

залучення органами влади членів громадських рад до процесу підготовки рішень та 

матеріальна підтримка їх діяльності. З метою покращення діяльності громадських 

організацій доведено необхідність запровадження практики укладання спільних договорів 

між громадськими організаціями та органом влади, а також закріпити 

загальнообов'язковий порядок укладання відповідних договорів в Законі України «Про 

об'єднання громадян». 

 

5. В ході дослідження нами з'ясовано, що критерії якості управлінських 

послуг, що надаються органами влади, які використовуються суб'єктами громадського 

контролю, мають оціночний характер, що значним чином впливає на достовірність оцінки 

та надає можливість для маніпуляції громадською думкою, як з боку його суб'єктів так і з 

боку органів публічної влади. Це дозволяє зробити висновок про необхідність 

запровадження єдиного нормативного критерію для здійснення відповідної оцінки якості  

управлінських послуг, що надаються суб'єктами. 

 

 

Анотація 

 

У межах дослідження визначено, що сьогодні Україна знаходиться в стані глибокої 

системної кризи, тобто одночасної наявності політичних, економічних,  соціальних 

кризових явищ. Зазначене стало наслідком розриву комунікативних зв’язків влади і 

народу, що постійно відбувався протягом 28 років незалежності нашої країни. 

Представники виборних органів прийшовши до влади практично завжди діяли в своїх 

інтересах, нехтуючи інтересами народу, що в свою чергу спричинило невдоволення 

громадськості і призвело до Революції гідності, що відбулася в України протягом кінця 

2013 – початку 2014 рр. 

Одним із швидких та ефективних способів встановлення сталих комунікативних 

зв’язків між населенням країни та владою може стати незалежний та дієвий громадський 

контроль, який буде мати широке коло повноважень. Проте наразі громадський контроль 

може набути ознак дієвості лише при бажанні публічної влади в Україні зробити свою 

власну діяльність прозорою та відкритою. Зазначене бажання буде виражено у прийнятті 

нормативно-правових актів, що унормують основні положення здійснення громадського 

контролю в Україні. 

Об’єкт дослідження – громадський контроль як категорія науки публічне 

управління. Предмет дослідження – механізми реалізації громадського контролю за 
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наданням управлінських послуг органами державної влади.  

В магістерському дослідженні проаналізовано нормативно-правове регулювання 

громадського контролю, здійснено детальний аналіз зарубіжного досвіду надання 

управлінських послуг при реалізації громадського контролю, здійснено оптимізацію 

діяльності громадських організацій як суб’єкту громадського контролю, вказано, що 

громадська експертиза посідає важливе місце у становленні громадянського суспільства, 

пріоритетною умовою якого є розширення залучення громадськості до процесів 

законотворення, удосконалення правозастосовної практики тощо. Процес інтеграції 

України у світове співтовариство потребує адекватного розуміння сутності, місця, 

тенденцій розвитку громадської експертизи в системі гарантій демократичного розвитку 

відкритого суспільства.  

Ключові слова: громадський контроль, органи державної влади, управлінські 

послуги, громадянське суспільство. 

Summary 

 

It has been researched that today Ukraine is in a state of deep systemic crisis, ie 

simultaneous presence of political, economic, social crisis phenomena. This was the result of the 

breakdown of communication ties between the authorities and the people, which has been going 

on for 28 years of our country's independence. Representatives of elected bodies, having come to 

power, have almost always acted in their own interests, neglecting the interests of the people, 

which in turn caused public dissatisfaction and led to the Revolution of Dignity that took place in 

Ukraine during the end of 2013 - early 2014. 

One of the quick and effective ways of establishing a sustainable communication link 

between the population of the country and the authorities can be independent and effective 

public control, which will have a wide range of powers. However, public control can now only 

be effective if public authorities in Ukraine wish to make their own activities transparent and 

open. The stated desire will be expressed in the adoption of normative legal acts, which regulate 

the main provisions of public control in Ukraine. 

The object of study is public control as a category of science, public administration. The 

subject of the study is the mechanisms of public control over the provision of management 

services by public authorities. 

The master's study analyzed the legal regulation of public control, made a detailed 

analysis of foreign experience of providing management services in the implementation of public 

control, optimized the activities of public organizations as a subject of public control, stated that 

public expertise has an important place in the development of civil society the condition of 

which is the widening of public involvement in law-making processes, the improvement of the 

law enforcement practice and so on. The process of integration of Ukraine into the world 

community requires an adequate understanding of the nature, place, tendencies of development 

of public expertise in the system of guarantees of democratic development of an open society. 

Keywords: public control, public authorities, management services, civil society. 
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